



హైకోర్టు న్యాయమూర్తులకు స్వామివారి చిత్రపటాన్ని బహుకరిస్తున్న అలయ తోడ భాస్కర్ రావు

### యాదగిరి సమీప హైకోర్టు న్యాయమూర్తులు

యాదగిరి గుట్ట, జూలై 27 : యాదగిరి గుట్ట లక్షీ సరసింహాస్వామివారిని హైకోర్టు న్యాయమూర్తి, జిల్లా అడ్వినైట్ జడ్జి న్యాయమూర్తి జస్టిస్ వి.వేంకటేశ్వర్లు, హైకోర్టు న్యాయమూర్తులు జస్టిస్ టి.వి.ఎస్ దీక్షిత్, కె.ఎ.కె.ఎస్, కె.ఎ.కె.ఎస్, జిల్లా ప్రెసిడెంట్, సెషన్స్ కోర్టు న్యాయమూర్తి ఎ.జయరాజు దర్శించుకున్నారు. పట్టణంలో జూనియర్ సివిల్ కోర్టును ప్రారంభించేందుకు శనివారం వచ్చిన వారు

### ధరణి పెండింగ్ దరఖాస్తులను 15 రోజుల్లో పరిష్కరించాలి

● సూర్యాపేట జిల్లా కలెక్టర్ తేజస్ నందీలాల్ పవార్



ధరణి దరఖాస్తులపై సమీక్ష నిర్వహిస్తున్న కలెక్టర్ తేజస్ నందీలాల్ పవార్

సూర్యాపేట, జూలై 27 : పెండింగ్లో ఉన్న ధరణి దరఖాస్తులను 15 రోజుల్లో పరిష్కరించాలని సూర్యాపేట జిల్లా కలెక్టర్ తేజస్ నందీలాల్ పవార్ ఆధికారులను ఆదేశించారు. కలెక్టరేట్లోని కాన్వెన్షన్ హాల్లో ఆర్డీఓలు, కాన్వెన్షన్లలోని కాన్వెన్షన్లను సమీక్షించి సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. ధరణి సమస్యల పరిష్కారానికి వివిధ మాధ్యమాల ద్వారా దరఖాస్తులను త్వరగా పరిష్కరించాలన్నారు. పెండింగ్ దరఖాస్తులను 15 రోజుల వారల్లో పూర్తి చేయాలని, కోర్టు కేసులు, లోకాయక్త కేసుల్లో ఉన్న వాటిపై తగు చర్యలు తీసుకోవాలని సూచించారు. ముఖ్య



సూర్యాపేట కలెక్టరేట్ ఎదుట ధర్నా చేస్తున్న ఎన్ఎఫ్ఐ నాయకులు, విద్యార్థులు

### విద్యారంగ సమస్యలు పరిష్కరించాలి

● పెండింగ్ ఫీజు రియంబర్స్ మెంట్, స్కాలర్ షిప్ విడుదల చేయాలి

● ఎన్ఎఫ్ఐ ఆధ్వర్యంలో సూర్యాపేట కలెక్టరేట్ ముట్టిడి

సూర్యాపేట, జూలై 27 : విద్యారంగ సమస్యలను పరిష్కరించాలని ఎన్ఎఫ్ఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి టి.నాగరాజు, ఉపాధ్యక్షుడు ధనియాకు శ్రీకాంత్ వర్కు ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. పెండింగ్ ఫీజు రియంబర్స్ మెంట్, స్కాలర్ షిప్ విడుదల చేయాలని కోరుతూ శనివారం విద్యార్థులతో కలిసి సూర్యాపేట జిల్లా కలెక్టరేట్ను ముట్టిడించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇటీవల ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్లో ఫీజు రియంబర్స్ మెంట్, స్కాలర్ షిప్ విడుదల చేయాలని నిధుల కేటాయింపు లేకపోవడం దురదృష్టకరమన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ తన మ్యూనిసిపాలిటీ హామీ ఇచ్చినా.. విద్యకు కనీసం 15శాతం నిధులు కూడా కేటాయింపలేదని విమర్శించారు. విద్యారంగానికి చేసిన కేటాయింపుల సరిపోవని, తక్షణమే బడ్జెట్ను సవరించి కనీసం 30శాతం నిధులు కేటాయింపాలని

# నమస్తే తెలంగాణ

# సూర్యాపేట

5 నల్లగొండ, ఆదివారం 28 జూలై 2024 SURYAPET

# వణికిస్తున్న సీజనల్ వ్యాధులు

## డెంగీ, విషజ్వరాలతో మంచం పడుతున్న ప్రజలు

### పాఠశాలకు రాని ముగ్గురు ఉపాధ్యాయుల సస్పెన్షన్

● మరో ఇద్దరికి షోకాజ్ నోటీసులు

సూర్యాపేట, జూలై 27 : అనుమతి లేకుండా పాఠశాలకు హాజరు కాని ముగ్గురు ఉపాధ్యాయులను సస్పెండ్ చేస్తూ సూర్యాపేట కలెక్టర్ తేజస్ నందీలాల్ పవార్ శనివారం ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. మరో ఇద్దరు ఉపాధ్యాయులకు షోకాజ్ నోటీసులు అందించారు. చివ్విల మండలం గుంటల తిరుమల గిరి గ్రామంలో కలెక్టర్ శనివారం ఉదయాం ఆన్లైన్లో పర్యటించారు. గ్రామంలోని జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలను తనిఖీ చేశారు. రిజిస్ట్రేషన్ పరిశీలించిన కలెక్టర్.. ముందస్తు సమాచారం లేకుండా పాఠశాలకు సస్పెండ్ చేశారు. మరో ఇద్దరు సూర్యాపేట ధ్యాయులు పి.జి.నాగేశ్వర్, ఆర్.వెంకటయ్యకు షోకాజ్ నోటీసులు జారీ చేశారు. తుంగతుర్తి ధ్యాయులకు షోకాజ్ నోటీసులు అందించారు. తనిఖీ చేసిన సమయంలో అనుమతి లేకుండా పాఠశాలకు దుమ్మా కొట్టిన ఎన్టీఆర్ ఉపాధ్యాయులు పి.నత్యమూర్తి (నానుతండా) టి.వెంకటరామయ్య (బండరామారం)ను కూడా సస్పెండ్ చేశారు.

### దవాఖానలకు క్యూ కడుతున్న బాధితులు

ప్రభుత్వ ఆసుపత్రుల్లో అందుబాటులో లేని మందులు

జిల్లాలో ఒక మలేరియా, 54 డెంగీ కేసుల నిర్ధారణ

నాగార్జునసాగర్ ఆయకట్టులో మళ్లీ విజృంభిస్తున్న విషజ్వరాలు

నీలగిరి, జూలై 27 : వర్షాలు ప్రారంభం కావడంతో సీజనల్ వ్యాధులు జిల్లా ప్రజలను వణికిస్తున్నాయి. పల్లెలు, పట్టణం అనే తేడా లేకుండా అంతటా డెంగీ, విషజ్వరాలు ప్రబలుతున్నాయి. నల్లగొండ జిల్లా జనరల్ ఆసుపత్రికి రోజూ ఐదు వందల మంది వరకు జ్వర బాధితులు వస్తున్నట్లు బారిన పడ్డారని, అందులో ఒక మలేరియా, నాలుగు చికున్ గున్యా 54 డెంగీ కేసులు ఉన్నాయని ఆధికారిక లెక్కలు చెబుతున్నాయి. కానీ.. వాస్తవికంగా సుమారు 58,238 మంది జ్వరాల బారిన పడి ఇబ్బందులు పడుతున్నట్లు సమాచారం. నాగార్జునసాగర్ ఆయకట్టుతోపాటు అన్ని మున్సిపాలిటీలు, మరొకటి మండలాల్లో విషజ్వరాలు అధికంగా ఉన్నట్లు తెలిసింది. గ్రామ పంచాయతీ పాలకులపై లేకపోవడంతో పల్లెల్లో పాఠశాల పడకండి. దాంతో ఇటీవల కురిసిన వర్షాల సీజనల్ వ్యాధులు పంజా విసు రుతున్నాయి. ముఖ్యంగా మున్సిపాలిటీల్లోని స్టాండ్ పరియల్లో, నాగార్జున సాగర్ ఆయకట్టు ప్రాంతాల్లో ప్రజలు జ్వరాల బారిన పడి అసుపత్రులకు క్యూ కడుతున్నారు. జ్వరం బారిన పడి ప్రభుత్వ ఆరోగ్య కేంద్రానికి వెళ్లే మందు బిల్లులతోనే సరిపెడుతున్నారు. గ్యాస్, కడుపు సోపి, ఇతర మందులతోపాటు సెలెన్ బాటిల్స్ లేకపోవడంతో బయటికి రావడం. ప్రభుత్వ ఆరోగ్య కేంద్రాలు, ఏరియా ఆసుపత్రుల్లో సరిపెడు మందులు అందుబాటులో లేకపోవడంతో పేదలు సైతం ప్రైవేటు దవాఖానలను ఆశ్రయించాల్సి వస్తుంది. మరొక ధరు స్థానికంగా ఉండే ఆరింటిలు ఇచ్చిన మందులను వాడుతూ సరిపెట్టుకుంటున్నారు. గతంలో మలేరియా, డైజియా, చికున్ గున్యా, బోడెకాలు తదితర వ్యాధుల బారిన పడి పలువురు మృత్యు వాత పడిన విషయం తెలిసిందే. ఈ క్రమంలో ప్రజలు సీజనల్ వ్యాధులతో ఇబ్బందులకు గురవుతుంటే.. ప్రభుత్వం నుంచి ఎలాంటి భరోసా అందడం లేదనే విమర్శలు వినిపిస్తున్నాయి.

### రోగులతో నిండిన జిల్లా ఆసుపత్రి

నల్లగొండ జిల్లా జనరల్ ఆసుపత్రి రోగులతో కిటకిటలాడుతున్నది. సీజనల్ వ్యాధులతోపాటు పలు రోగాలకు సంబంధించి వేషెట్ల చికిత్స కోసం పెద్ద ఎత్తున ఆసుపత్రి వస్తున్నారు. అయితే.. పేరుకే పెద్దాసుపత్రి అయినా రోగులకు కావాల్సిన కనీస సౌకర్యాలు ఉండటం లేదు. డింకో వివిధ ప్రాంతాల నుంచి వచ్చిన రోగులు తీవ్ర ఇబ్బందులకు గురవుతున్నారు. సరిపెడు మందులు లేకపోవడంతో వార్డుల్లో, బాల్యూన్లో నేలపైనే చికిత్స పొందుతున్నారు. రోజూ వందల సంఖ్యలో రోగులు వస్తుండడంతో వైద్య సిబ్బంది ఏం చేయాలో అర్థం కాని స్థితిలో ఉన్నారు.

### ప్రమాదకర పరిస్థితి ఉన్న మండలాల గుర్తింపు

జిల్లాలో సీజనల్ వ్యాధులు విజృంభించే ప్రమాదకర మండలాలను జిల్లా వైద్యారోగ్య శాఖ గుర్తించింది. మలేరియా, డెంగీతోపాటు విషజ్వరాలు ప్రబల ప్రాంతాలను ముందస్తుగా గుర్తించిన ఆధికారులు.. అక్కడ ప్రత్యేక కార్యకర్తలను పంపిస్తూ ప్రజలకు చైతన్యం చేస్తున్నారు. పెద్దపల్లి, డిండ్, దామరపల్లి, హరియా, త్రిపురాంతం, అడవి దేవులపల్లి, నల్లగొండ, నాగార్జునసాగర్ తోపాటు చుట్టూ పక్క ప్రాంతాలు నిడమనూరు, తిరుమలగిరి, అడవి దేవులపల్లి, ముద్రి గూడ, నకిరేకల్, కల్లంగూరును ప్రమాదకర మండలాలుగా గుర్తించారు.



నల్లగొండ జిల్లా కేంద్ర ప్రభుత్వ దువాఖానలో ఓపీ బీట్ రాయింపకునేందుకు బారులుబారిన జనం

### పీహెచ్సీలో అన్ని రకాల మందులు అందుబాటులో ఉంచాం

సీజనల్ వ్యాధులకు సంబంధించి జిల్లా వ్యాప్తంగా అన్ని ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాల్లో మందులను అందుబాటులో ఉంచాం. ఇప్పటి వరకు జిల్లాలో ఒక మలేరియా కేసు మాత్రమే నమోదైంది. నాగార్జున సాగర్లోని ఆయకట్టు, నకిరేకల్తోపాటు మరొకటి ముండలాలలో సాధారణ జ్వరాలు వచ్చినట్లు రిపోర్టులు వచ్చాయి. దీనిపై వెంటనే సిబ్బందిని అప్రమత్తం చేసి వైద్య సౌకర్యాలు కల్పిస్తున్నాం. జిల్లా అంతటా ఇంటింటి జ్వర సర్వే నిర్వహిస్తున్నాం. కలెక్టర్ ఆదేశాలతో మున్సిపాలిటీల్లో రెండోసారి జ్వర సర్వే నిర్వహిస్తూ జ్వర బాధితులను గుర్తించి మందులు అందిస్తున్నాం. మూడు రోజులు పర్యవేక్షణలో ఉంది తగ్గపోతే సమయంలోనే పీహెచ్సీ, యూహెచ్సీలకు పంపి వైద్యం అందిస్తున్నాం. జిల్లాలో ఎలాంటి సమస్యలు లేవు. ఎప్పటికప్పుడూ అప్రమత్తంగా ఉంటూ సీజనల్ వ్యాధులను అరికడుతున్నాం.

### డెంగీతో హాళింగాయ్ మృతి

మరణపల్లి, జూలై 27 : మరణపల్లి పోస్ట్ స్టేషన్లో విధులు నిర్వహిస్తున్న హోంగాయ్ జానీ డెంగీతో శనివారం మృతిచెందారు. పోస్టులు, కుటుంబ సంభ్యలు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. హోంగాయ్ జానీ వరుస నెలల క్రితం చిలుకారు చేసిన 10రోజుల స్టేషన్ నుంచి మరణపల్లి పోస్ట్ స్టేషన్కు బదిలీ అయ్యారు. ఆయనకు డెంగీ తీవ్ర ఆస్పత్రికి తరలించారు. డాక్టర్ కుటుంబ సంభ్యలు హైదరాబాద్లోని ఓ ప్రైవేట్ హాస్పిటల్లో చేర్చించి చికిత్స అందిస్తున్నారు. పరిస్థితి విషమింది శనివారం మృతి చెందారు. జానీ మృతికి హుజూర్ నగర్ సీబి చరంబందారాజు, మరణపల్లి ఎస్ఐ రామరాజునాయులు దిగ్గరాజుకి లోనయ్యారు. ఆయన మృతి పట్ల సంతాపం వ్యక్తం చేశారు. జానీ స్వస్థలం హుజూర్ నగర్ మండలం లింగిగిరి గ్రామంలో అంత్యక్రియలు నిర్వహించనున్నట్లు కుటుంబ సంభ్యలు తెలిపారు.

# చిక్కులో చేనేత

## ఉమ్మడి నల్లగొండలో మళ్లీ పాత రోజులు

పడిపోయిన అమ్మకాలు.. పేరుకుపోతున్న వస్త్ర నిల్వలు

నేతన్నను గాలిబాదలేసిన కాంగ్రెస్ సర్కారు

బీఆర్ఎస్ పథకాలకు మంగళం.. మరొకరిని పెరింద్

యాదాద్రి భువనగిరి, జూలై 27 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో సర్కారు తోడ్పాటు లేక నేతన్నల పరిస్థితి దుర్భరంగా ఉండేది. పనిలేక, ఉపాధి కరువు.. తెచ్చిన అప్పులు, మిశ్రలు కట్టలేక అనేక మంది అత్యహత్యకు పాల్పడిన దుస్థితి. కానీ.. స్వరాష్ట్రంలో కేసీఆర్ ప్రభుత్వం అనేక సంక్షేమ కార్యక్రమాలు చేపట్టి వారి జీవితాల్లో మెరుగులు నింపింది. మళ్లీ ఇప్పుడు కాంగ్రెస్ పార్టీ నేత న్నలకు కష్టాలు మొదలయ్యాయి. రాష్ట్ర ప్రభుత్వ పట్టింపు లేమితో చేనేత పరిష్కార సంక్షేమంలో చిక్కుకుపోతున్నది. చేనేత కార్మికులు సంప్రదాయ పద్ధతులను నమ్ముకొని ముగ్గులపై చీరలు, చేనేత వస్త్రాలు ఉత్పత్తి చేస్తున్నారు. ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లాలో సుమారు 20వేల మంది చేనేత కార్మికులు ఉంటారు. భూదాన్ పోషంపల్లి, గట్టుపల్లి, పుట్టపాక, సంపానీ నారాయణ పురం, భువనగిరి, కొయ్యలగూడెం, చందూరు, మునుగోడు తదితర ప్రాంతాల నుంచి చీరలు అధికంగా ఉత్పత్తి చేస్తారు. అయితే.. ముట్టి చీరలు అంతంత మాత్రంగానే అమ్ముతుండడం, డిస్కో సరిగా కాన్వెన్షన్లతో నేతన్నలకు ఇబ్బందులు తప్పడంతో చేనేత కార్మికులు హార్వెస్ట్ పీవర్స్ వద్ద కూలికి ముగ్గులు సేస్తుంటారు. వస్త్ర నిల్వలు పేరుకుపోవడంతో ఉత్పత్తికి ముందుకు రావడంలేదు. డింకో పాపకార్డు నేతన్నలకు పెద్దగా పని ఇవ్వడంలేదు. కొందరు పని కల్పిస్తున్నా కూలి డబ్బులు మాత్రం అలస్యంగా ఇస్తున్నారు. డింకో నేత కార్మికులకు పూట గడవడం కష్టంగా మారుతున్నది. మరోవైపు గొర్రె లెక్కపాతం కూడా.. 10వేల అమ్మకునే చీరలను రూ.7వల నుంచి రూ.8వేలకు విక్రయిస్తున్నారు. చేనేత వస్త్రాలను ఎప్పటికప్పుడు కొనాల్సిన డిస్కో కనీసం పట్టించుకోవడంలేదు. వస్త్ర నిల్వలు కూడా కోట్లలో పేరుకుపోవడంతో గొర్రె లెక్క కార్మికులకు పని దొరుకడంలేదు. ఇటీవల కొనుగోళ్లు ప్రారంభించిన ఒక్కో చీరపై రూ.800 తక్కువగా కొంటున్నట్లు బీవర్సు చెబుతున్నారు. డింకో ఒక్కో వారున్నకు బదారు వేల రూపాయల నష్టం వాటిల్లుతున్నది.



### చేనేత మిత్రుకు సాయం బండ్

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చాక చేనేత కార్మికులకు సంబంధించిన పథకాలకు ఒక్కొక్కటిగా పాత పేర్లున్నది. నేతన్నల కోసం బీఆర్ఎస్ సర్కారు తీసుకొచ్చిన చేనేత పథకం ఇక్కడ తయారయ్యే పట్టు వస్త్రాలతోపాటు పనిచేయాలి, టవర్స్, లుగిలు ఇతర కాస్తాల నుంచి దిగువంటి చేసుకుంటున్నారు. డింకో పనిలేక ఉమ్మడి జిల్లాలో అలేరు, పోషంపల్లి, చొట్టపల్లి, రామన్నపేట, మోతూరు, నల్లగొండ, నకిరేకల్ తదితర మండలాల్లో ఉన్న పడకలను పనిలేక మలు మాత్రమే పరిస్థితికి చేరుకున్నారు.

### పాతపల్లికి ఐబాహెచ్ కలేసా!

భూదాన్ పోషంపల్లిలో ఇండియన్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ హ్యూండ్లూమ్ టెక్నాలజీ (ఐబాహెచ్) ఏర్పాటు కలగానే మారుతున్నది. ఎన్నో వినయం, విజ్ఞుల తర్వాత శాశానా కేంద్ర ప్రభుత్వం రాష్ట్రానికి ఐబాహెచ్ మంజూరు చేసింది. ఇన్స్టిట్యూట్ ఎక్కడ ఏర్పాటు చేయాలనేది రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకోవాలి. పోషంపల్లి మండలం కనుమకున్న గ్రామ పరిషత్ ఉన్న హ్యూండ్లూమ్ పార్కులో భవనాలు అందుబాటులో ఉన్నాయి. ఇది 23 అకరాల్లో విస్తరించి ఉంది. ఐబాహెచ్ ఏర్పాట్లతో అనేక విధాలుగా మేలు జరుగుతుంది. పోషంపల్లిలో ఏర్పాటు చేయాలని జిల్లా ప్రజలు డిమాండ్ చేస్తున్నారు. మరోవైపు ఐబాహెచ్ రాకపోగా, ఇక్కడే ఉన్న హ్యూండ్లూమ్ పార్కును కూడా తెరువడంలేదు.

### విద్యార్థులు పరిశోధనలో రాణించాలి

● బయోటెక్నాలజీ గ్రాడ్యుయేషన్ డేలో ఎంజీయూ ఇన్చార్జ్ రిజిస్ట్రార్ అల్యాల రవి



బయోటెక్నాలజీ విద్యార్థుల గ్రాడ్యుయేషన్ డేలో ఇన్చార్జ్ రిజిస్ట్రార్ అల్యాల రవి

రామగిరి, జూలై 27 : నేటి సమాజంలో బయో టెక్నాలజీ రంగానికి ఎంతో ఆదరణ ఉన్నదని, పరిస్థితిలో కోర్సు పూర్తి చేసిన విద్యార్థులంతా నూతన పరిశోధనలో రాణించాలని ఎంజీయూ ఇన్చార్జ్ రిజిస్ట్రార్ అల్యాల రవి అన్నారు. పరిస్థితి సైన్స్ అండ్ ఇన్వెస్టిగేట్ కళాశాలలోని సెమినార్ హాల్లో 2022-24 విద్యా సంవత్సరంలో ఎమ్మెస్సీ బయోటెక్నాలజీ పూర్తి చేసిన విద్యార్థులకు శనివారం నిర్వహించిన గ్రాడ్యుయేషన్ డేలో ఆయన ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. విద్యార్థులు అభినందించి బహుమతులు, సర్టిఫికేట్లు అందజేశారు. ఆనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ బయోటెక్నాలజీ రంగం ఆవశ్యకత, అంగంలో వస్తున్న నూతన మెడిసిన్, ఇతర

## నమస్తే తెలంగాణ పదితీరంమణి శుభాకాంక్షల ప్రకటనలు

మీ దండ్రిగన, స్నేహితులు, మీ శ్రేయోభాగ్యాలకోసం ఎవరినా గుర్తించావో..? అయితే మీ శుభాకాంక్షల శుభాకాంక్షలను నమస్తే తెలంగాణ ద్వారా ఒక టీపీ గుర్తుగా అందింపండి... అందింపండి...

ప్రకటనలకై సంప్రదించండి..

సెల్: 9182777625  
నల్లగొండ: 9182777635  
సూర్యాపేట: 9182777630  
మిర్యాలగూడ: 9182777059  
భువనగిరి: 9182777638

కోడడ: 9182777059  
హుజూర్ నగర్: 9182777059  
దేవరకొండ: 9182777635  
హాళియా: 9182777059  
చౌటుప్పల్: 9182777638

25% DISCOUNT  
5% GST EXTRA